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SESION ORÜINáSIA CORRES:ONDiEi'ÍTEyFREdERA^ QOimCAljRIA AUÍ DIA 9 DE 
JULIO DE 1947d

En la Ciudad de Palma de Malloroa,. Capital de la provincia  de Balea 

res, siendo la hora doce y t re in ta  minuto^ del día nueve de Ju l io  de -  

mil novecientos cuarenta y s ie te ,  me constituyo en el Salón de Sesio— 

nes de esta Casa C on s is to r ia l , con el Sr^Aloalae Don Juan c o l l  Fuster, 

al objeto de celebrar sesión ordinaria en prtaera convocatoria y co .o

^uiera ^ue han transcurrido quince minutos sin .̂ ue haya nú.iero s u j i----

d e n te  de "señores vocales para poder ce lebrarla, habiendo presentado -  

excusa legal los  que han dejado de a s is t i r ,  procede reunirse de nuevo- 

en segunda e l ,  próximo día once de los  corr ien tes  a la 'lishia hora^

EL 'áLCALDÉ,

El Secretar i. ,

56
SESION ORDmAR.JA Ely SEGUJ-̂ DA CONVOCATORIA CELEBIWIA EL D U  11 DE JULDr- 
DE 1947. _______________

En la Ciudad de Palma d..e Mallorca, Capital de la  provincia de Balea 

res, s íe ’-do la hora doce y t re in ta  minutos del dia once de Ju l io  de —  

mil novecientos cuarenta y s ie te , s^ rem e en el Salón ae Sesiones de- 

esta Casa Q.^nsitorial, b Jo la presidencia Cel Sr.Aloalde Don JUan Coll 

Fu ter ,  la Comisión Gestora Municipal, con asi,:tencia de los  Sres, '̂e 

nientes de Alcalde y Gestores, Don Fel ipe Fiister Rossihol, Don Jaime 

Rotger Nadal, Don Gabriel cañellas Cañellas, Don Pedro e i l  V i l la lo n -  

ga, Don Luis Fabregas Cuxart, Don .: iguel Espasas Verdera, D0‘. Antonio—  

^ooa aabanellas, Don Pedro -^srvera Rooa, Don Valeriano Herrero Qaroía,-  

Don Salvador B l t r á n  Pont, Don Guillermo Aloy Salón, Don Antonio Fortv^ 

ny M^ragues, Don Franoisoo Baruelí  Mar,ués,Don José OrlandU IJelié, Don 

Onofre Jordd Jaime, Don Tomás Henales Bernat-Verí In terventor  de Fondos 

y asist idos de mi, el in f ra s c r i to  Secre tar io ,  al objeto de celebrar se

sión ordinaria en segunda convocatoria  y siedo ya las trece  h-.ras y dos 

minutos e l  Sr.Presidente abre la sesión dándose lectura  al axota de la -  

anter ior  que se aprueba por unanimidad.
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2, Seguiáainei te se suplidos presentados  ̂ or la J^POSIíPA^
Se aprueban
ouentas,----RIA por valor de S,8?G'l5 pesetas,=sultura,aaentas: 27l'6C _ í

OBRAS: Una cuenta de J .Z a r t o r e l l , empedrados Vilanova y otros 1,2G0 pv^; 

otra de Jaime Olar Salvá por p'^abajos ad'^uisíoíi^n paroelas 16l'S6 pts,

3, Seguiaammte se da leotura a la Memoria Balanoe del BJer~ 
Vuelve a la  Oo_
misión,---------- Gioio de 1940, presentada por los  Servio tos ¡dunio ípal iza

dos de Agua y A lo a n ta r i i la d o , que habia jxedado sobre la en la ú l t£

ma Sesión,

In te rven to r : Interesa que pasa a su informe para lo  cual s o l i o i t a  se le  -  

entreguen los  l ib ro s  contable,, sin intervención por parte de los Serv í— 

oíos ¿.ív/iioipalizados,

FustertSe le  f a c i l i t a r á n  los  l ib ros  en co-vpañia del contable de la hlmpre 

sa,

in te rven to r :  Dice que no necesita al contable y pae . ara el inforuv. lo  ha 

rá  por si o oon ayuda de los  empleados a sus órdenes, con arreglo  ̂ lo  — 

que dispone , i  Reglamento de *^'¿oreíaríos e Intsrvontores,

Fuster: In s i  -te en que se le  fa o t l i ta rá n  los  l ib ro s  y el contable, 

Intervenyor: Dice que no quiere estar f is ca l iza d o  por ningiín funcionario  

del "^ervioio pero que no se opondrá a está presente algún Sr,Uestor o 

el propio Sr,Álcaláe, Ins is ta  en no i^uíere funoicnarios en su des— 

pacho para que puedan f i s c a l i z a r l e ,

FÓbregas: Abunda ei las manifestaciones del Sr, in terventor  ya que si t i c -  

ne hacerse algún carino lo  ha de hacer el intsrven'por, 

in te rven tor :  manifiesta ¿ue si lo  oree cportuno se.valdrá del personal 

t iene a su cargo,

Fuster: D ice q- ê como presidente de la CO"iisidn de Agua y no enaotitrándo- 

se capacitado en este momento respecto a este extremo par t icu la r ,  ruega -  

,ue vuelva a la Oomisión, aáninistrat iva para in f .rnar  sobre las manifesta



oiones áel In te rven to r ,

In terven tor :  Dice que sé r a t i f i o a  en el oontenido áel a r t í cu lo  63 del ■‘•e- 

glartento de Funcionarios,

Fres idente: Que vuela arla GomisiÓn otra ve¿i,

Seore tar io : Pr^egunta s i  el balance ha de volver a la Comi'^idh 'qótí mas o — 

vienos aditamento o sin aditamentos, 

presidente: Que vuelva' a la Gomisi^n.

Asi se acuerda, ')iC

3 bis, Seguidamaite y a tenor de la ^.repuesta' de la
Se conceden permisos par
t i o u l a r e s , ----------------- sícfn de Obras, sé conceden cuarenta y un permisos

para re a l isa r  obras de carácter pa r t ícu la  , a otrbs tantos pe t ic ionar ios  , 

se'gdn una re lación  presentada por la  dicha Oomisión, que comienza por el 

interesado por Don Bafael O l ive r ,  y teimina por el so l ic i tado  por Doña Ma

r i o  Sansaloni,

4  ̂ Acto seguido y tambión a propuesta de la Comisión
Se designa vocal subasta,  ̂ ?

de Obras, se acuerda designar al pres’idente de la

miama Comisíó' , o persona que haga sus veces, vocal para la subasta de

oonstraaoión de un nuevo puente^ sobre el Torrente cros.

También a propuesta de la hiisu.a Comisión, se aouer
se acuerda cubr ir  t ing la  , , . .7  ,7 ^ 7
dos P la za ,O l iva r , ----------da cu b r i r  los tres  andenes de la  plaza del o l iv a r ,

cuy- coste se eleva a la cantidad de tres  mil ciento cincuenta y oinao pese

tas, ' ¿ue se pagarán del Oap, X I  art^ X I I  Partida 499,

Segaidamaite y a propuesta de la Comisión de Fomai^
Se cutoriza traspaso 00-  .  ̂  ̂  ̂ ■-p n
mercio tratante carnes.-  to,  se acuerda autor izar el traspalo a ^a^or ue D.

Fe l ipe  Antioh Alemany, del comercio de tratante en carnes cuya patente po

sesa Don Francesco 'ierrasa Polo,

7. Tambión a pro^:-uesta'^de la  misma Comisión, se acuerda üUi/Or_í

permiso panteón.  ̂ Oa.ellas pafd .jü. soBre la s e p u l tu ra -

38 D. del Jardin de la Oración, pueda insta lar '  un' panteón, según p l nos

. /presentados.
8. ' seguidamente, y tamcien a prapuesU: de la misma aomision, ,

dos^^ieoC^^as!----- se aouerda autorizar a Don Juan Q i l i  y a  Dona Franoisoa—  ̂

Vaquer para ^ue puedan trasladar sés establecimientos de lecherías, respeoti-  

vamente, a tíandel de ios  Herreros 9, y A l fa re r ía  no 11.,
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a —9* ilüto seguido y a\¡^enor de 1 y propues>
Se autoriza traspaso v  '
y traslado Garneos—  por la  Comisión deFu&ento, se autoriza
r í a . ------------------------ ^

de la oarneoería de Doña icaria Arro . Gaya, s i ta  en--

traspaso

la  carretera Je Esporlas S7, a favor de Doña Antonia j o f r e  Pooa.Se ^e 

autoriza, i'^ualr.ente, para ^ue'pueda trasladarla a la ou i le  de Falangis

ta salera Oavaller n¿ 7, de esta Ciudad. {Salen del Salón el Alcalde y Fortu

ny.^ lo* Seguidamente y también a propuesta de la misma Co'/í í
Se autoriza instala
ción grupo e lé c t r i c o  sión, se autoriza a Don Juan Col l ,  co o Gerente de la

entidad i'apices Vidal S.A, para la instalación de un grupo electrógeno, com 

puesto de un motor y una alternadora, según planos aafuntos, debiendo ser- 

emplazado en Honda poniente 165, siempre y cuando se atienda a las Crdí 

nanzas Municipales y disposiciones ¿̂ue emanen de la Superioridad y n. cau

se molestia s al vecindario.

{Seguidoinente entran de nuevo en e l  i^alón el 3r*Alcalde y el Sr.Fortuny \

11* Seguidamente y a propuesta de la misma Comisión y vi¿.
Se autoriza ins ta la -  . - “
ción hornos de carbo_ tos los  informes favorables emitidos por el Sr*2nge__
near.-------------------- -

niero inspector  ae Motor s y Calderas, se acuerda au

t o r i z a r  a Don Miguel L l inás  Va l lesp ir  para que en un solar s i to  en la  oa__

l i e  de la Piedra de el ^^afal, pu^áa insta lar dos hornos de carbonear por— 

el sistema rudimentario por combustión de lena. Dicha cutorización se con

cede s i 0npre que se afuste a lo  dispuesto en las Ordenanza^ Miviicípales  

dispoc^ioi enes que emanen de la Superioridad y no cause molestias al vecin-  

dari o.

A propuesta de laComisíón de Gobierno y p o l i c ía  se 
j e  conceden permisos ’
P'-^uy^taxisy».----------acuerda traspasar los  permisos de parada nú.ieros* 9 ?[ iraspasoSy^——— ———  •
145, 249, y 318, a los  Jres. Guillermo Araen^ual Pont, a Dona Francisca Cal 

dentey OUver, a Don José P lan is i  Riera y a Don Gabriel P mar Segura a io > u p^
t i c i ó n  de los  mis¡.^os.

También a propuesta de la  misma Comisión sq concede
se conceden permisos
Taxis.---------------------varias permisos para parada de se rv ic io  público de

coches;A Don Rafael Qliver Mudoy y a Don Vicente Capó Ferrsr.



Seguiácüín.ents ae aoverda oonoeder un donativo de ¿u¿
Se Qonaede subvenoií^n - *
para trabajos esGoJa- níentas pesetas a la inspeuQidn P rov inc ia l  de Jlnse- 
res a o frecer  a
el Jefe del ü'sáado.—  ñanza Prvaaria para ayudar a los  gastos a cubr ir  en 

el Qfreoim.iento a , el tJefe del Estado, de un co ’.^pendio de trabajos -  

escolares. Dicho gasto se sat is fará  de la Oonsignacidn de ^epresentaoidn- 

de la A lca ld ía ,

15, Seguidarnente y a propuesta de la Oomisidn de Cuií¡¿
se acuerda pago a bu£ “
na cuent a, — ra,  se acuerda abonar a Don Juan Bamdn Danoguera —

t res  mil pesetas a -uena cuenta por los  trabajos de construocidn de oua~

tro ventanales con destino a las ¿>alas del lJy, êo de.-Weiiyer,

16, .Acto continuo y a propuesta de la comisidn de H:^oien
Se conceden pagas adê  ""
la n ta d a s , ----------------da, se acuerda la conoesidn de las siguientes pagas

adelantadas a los. funcionarios- que se c i tan :  una paga a Don Pedro Tbmoner,

otra a Don Jorge Sansd, otra a Don isiguel i f i r  -  digo dos a Don Jifi^uel "¿r,

otra a Don Josá de Paño Sodas, otra a Don Juan Jnglada, otra a Don -

Lorenzo J.noadel a, debiéndolas devolver segdn lo  establecido.

Se declara urgencia, Seguidwnente y no habiendo otros asfaltos en la Orden~

del dia para ser tratado^, el Jr,Presidente declara de urgencia los  siguien

tes :
X. Seguidamente se lee  un del presidente del C'-

Se acuerda conceder una
subvención de 5,000 pe- D*Mallorca, so l ic i tando una svbveacién para el club 
setac-^i-Qiub Deportivo
M a llo rca ,-------------------- cuya presidencia oste^<.ta, . '

Sqrvera: No tengo inconveniente e¿ gue se subvencione pero tenemos ue pen

sar que hay otros clubs a los que también convendr ía subvenai onar,

M o re l l :  Esto se hace con motivo de la pe t ic ión  ^ue obra en ê  Ayunta¡niento, 

Servera:In s is te  en que el Ayuntamiento debe ser part idar io  de todos los Clubs, 

Aloy: Se podría fa cu l ta r  al Sr,Aloalde,

Presidente :Manif iesta que no desea facultad alguna respecto al  ̂a r t i cu la r ,  

-oca: Es lo  mínimo ¿ue se puede dar, 5000 pesetas,Ya que también se subvencio

nó las b ic i c le ta s ,

Fuster:  ^ue ^e acuerde el donativo de 5,000 pesetas y ¿ue pase a hacienda para 

los  tramites correspondientes.

A s i  se acuerda, j



Seguida
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lectura a un ed.orito de feeha 6 de- ;I I .
*Se designa al Sr.Ga ,  ̂  ̂ -
ñellas para f i rm a r -  loa oorrienteSy del *^eoretario de la Junta Regional de .
doQwnento deslinde-  • > , [
terrenos de la ci^a- Aouartelaniento, ^ue ..íce jae el día B‘± se aprocíJ el -  .
rentena^----------------  u, .  ̂ i . . ^proyecto de Don Ricardo '\3.et^ Teniente coronel Auai— j:

t o r  y Don Gabriel cañellas, sobre deslinde de los terrenos denominados de- ;

la  Cuarentena, so l ic i tando la persona (±ue ha de representar a este Ayunta 

miento en las operaciones reg i- j t ra les  de dichos terrenos, 

presidente: Propongo qu., sea el misín.0 señor que hasta ahora ha intervenido  

en este asunto o sea el 3r,Cañellas,

Asi se acuerda.

y

jjXm Acto seguido se aprueba una cuenta presentada por Sumí
Se acuerda pago ouen ,
ta .____________________n is tro  Balear, importante la cantidad de IC.SBb 66 pt:-

respecto a gasto de instalaciones s luotr ioas.

HaroeJí^; ^eguid'smente el 3r.^arcel¡^ lee  el s iguiente e s c r i to :  »Dn la dltin.a 

sesídn celebrada por esta Comisión Gestora, el dia B7 del pasado mes  ̂ tuve- 

ya ocasión de hacer re ferencia  a las obras que se están realizando en el — 

Jardín de la Seo y sobre este p a r t i c ,  la r  e l  J r .A loa lds , me contestó qus es

taba dltimándose el correS:. ondietite ¡ jrotecto y ^ue en la dltima sesícíri. se— 

presen-taria a la aprobación de la Gestora,~A , esar de e i .o, siento tener - -  

que manifestar que anda tan tardío la elaboración ie tal proyecto, como vl-  

loces las obras que se están realisandc en el ..encs:>nado Jardín, Dicho Jar— 

din está hoy completamente d strosado, y en plena construccián los  nuevos -~S 

parterres .  Arboles magníficos que .nachos años tardaron en adquir ir  ta l  mag-' 

n i f i c e n c ia  han sido derribados, lío lo  ha sitio todavía la edatua d^l insig

ne José Cuadrado, pero s i  :u basamento, y todo e l l o  al margen de acuerde 

munisi^ [1 alguno, lío ac ie r to  a oompr:.nder como puede un par t isú la r  manipu— 

la r  libremente e?i terrenos que son dniQ.mente patrimonio de la Ciudad y 

por con j igu iente  sálecnentj e l  Ayuntamiejito ti^ne sobre e l losm jur id tcc ián j—
■ m ,0 XM.kf t V* V U VV* KMOM
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De tal estado de cosas, respetuosamente psro en^r^ioa lente protesto  en 

este ocio . ¿Vo soy en absoluto enemigo de refoi^nas ni de mejoras pero -

si  d i que estas ref07^^g.s se rea l icen  por un p a r t i cu la r  sin lue exista! ■
previo  aouerdo oon e l  Ayuntamiento^ dni^^o que puede autorizarlas o con 

ven ir las.Merece todos mis respetos la persona interesada en. tal r e f o r -  

mUf pero no más que otro ciudadano cual quiera al ¿ue las Ordenan^Ias -  

Municipales obligan a s c l i o í t a r  autorización el Ayuntar.iíjnto para rea 

l i z a r  o u a lu i e r  obra o reparación en su propio domio i l i o , cuanto más -

en terreno que le son ajenos.=l'arece sino que lo  que se pretende, e

dar largas al asunto, al entretanto de que se real izan las obras, a — 

gusto de u íen  no es ,uión para e l l o ,  para despuJs pre .entarla,; como -  

un 'íBoho consulado y sin ya remedio, Ko veo inconveniente e>. ^ue a pe~ 

t i c i ó n  del interesado y de acuerdo con é l ,  este Ayuntamiento hubiera 

concertado la  /íiodi/ícacííía del Jardín de re ferencia  en cuyo caso oada- 

Ge^tor podría haber dado oU opinión y su voto tanto en lo  que se r e f ie  

re a la obra en s i ,  como a las ccndic iones paroiaJ.es de su ejecuctón. - 

La estatua de Cuadrado que se trata de desplazar, oor ejemplo, mo t ie 

ne porqué estorbar a nadie, ya que la  e r i g i ó  Palma en un Jardín de ĉ.1̂  

ma y pxe tinne u e  continuar siendo de ^aPaa y por tanto, , r e p i to ,  consi

dero fratiaamente in to le rab le  que se rea l icen  obras a travésde acuerdos 

part icu la res  y s in conocimiento ni aprobación de esta Gestora.=^anifesta 

do lo  ¿ue antecede, he de proponer a esta oomisL ón u-estora lo  s iguiente:  

por la A lca ld ía  y oon urgencia sean dadas las oportunas órdenes- 

para que inmediatamente cesen las obras que se están realizando en -  

Jardín de la *^eo, para la ejecución de las cuales no ha recaído acuerdo 

alguno de eapa comisión Cestora.=S2-2ue se in v i te  al pro. ie ta r io  in tere 

sado SI la reforma, menoi 07iada, para que por los  medios reglamentarios 

s o l i c i t e  de este Ayuntamiento autorización para re a l iza r la ,  presentando 

el oportuno proyecto de reforma.=32-  ^ue ana vez presentado ..icho proyec 

to, y después del oportuno informe de la  Comisión pert inente ,  esta Gesto 

ra proceda a la disou.ión uel mi^mo y a su aprobación, si procede.T por 

últ imo, he de s o l i c i t a r  de los  representantes de la .̂ r̂ensa lo ca l ,  hagan 

en sus respectivos d ia r io  eco de estas manifestaciones, teniendo en 

cuenta que a dicha prensa a irscendido desde hace tiempo ta l  asunto.» 

Fuster: Interesa que se lea el acta de la última sesión y as í  se hace.

\
k i.



 ̂ f- 182
! a  h: i;
■ >- Jil': •••S > ii 
A %.:.. ♦ .•'<

- .  ̂ _ - V- /• - /'■
HarceJcí; r íc e  gue nno a s ic í ío  a ia í í l t i  '\ sesidn per.^ diotmyéjjf

- • *que ae ha le ído  no f iguraba en la Orde .̂ del Did,

Orlandis: Se queja de la f a l ta  de asistencia del Sr.Barceld a las Som. 

sienes de Obras y de que venga a poner a dicha comi^ián en berl ina an

te la opiniJn pdbliaa y es lamentable; ‘conviene uevaya a la comisión- 

de Obras para compartir la responsabilidad y que no venga a actuar de- 

f i s c a l .

Bar*ceJíf; r íc e  que su no asistencia- a la Comijidn de Obras no afecta a- 

este asunto ya que el caso concreto es qu  ̂ desde hace un mes se traba

ja  en el Jardín y no hace e l  mes que exis te  el acuerdo, ya -̂ ue j^íyura— 

en el acta de la última sesión*

Qrlanái3 :Dice que es culpa del Sr.Baroeló, jue es miembro de la coini— 

sión de Obras y ha fa ltado a las reuniones.

Barceló: Pregunta quien era la oomisión de obras para acordarlo. 

Orlandis: Dice que la Qomisién d i obras es responsable que se efectúen 

obras sin permiso y que 'esta oon.¿^eíiído / e no hay responsd) i l idad alg- 

na c.orque quien obra rectamente no fa l ta  a la l^ey y e l  Sr.Barceló  de 

bía haber as is t ido  y ahora viene a actuar de f i s c a l  y atacando a sus -  

Qom añeros.

Barceló: Xnsist e en que sin acuerdo munij ipal se han emprendido unas- 

obras,

Orlanais: Dice que esta orgulloso que se haga este Jardín en la  c a l l e -  

de Palacio .

Barceló: U in i f ie s ta  que no comparte esta opinión,

Presidente: Dice  jUC se compajinar'n lo  dos c r i t e r i o s  y en amplimi^r. 

to del acuerdo de la última sesícJ'n, tomado fuera del despacho, que no- 

es el ájííiO acuerdo puB se toma con carácter de urgencia, vendrá el — 

pr*oyecío y se aprobara.

Bartteló: Entre tanto -continuaran las obras.

presidente: Son obras sin importancia ya que -e trata de l igór ís imas—

modificaciones ya que a -s í viene a representar e l ,  podar arboles,cosa- 

,ue se nos c r i t i c ó  y ahora esta muy hermoso. Be trata de una refor:na—

i
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sin importancia,

Barcelá: Tío c r i t i c o  la  obra, sino lamento-,que se rea l icen  obras sin 

la  aprobaoi^^n de la C-estora y mantengo esta opinián,

Orlanais: lísta energía del l r ,B a rce lé  oonuiene guardarla para cuando se 

hace algo en p e r ju ic io  de la Ciudad pero que eneste caso es en benefi— 

c í o  pero que si se ha preso i Mido de algdn tramite lega l ,  s in  partas de

molestar a nadie i  s in  per judicar,  es  ̂or considerarse conveniente, 

Barceld: Discrepo del 3r,Orlandis ya -̂ ûe para abrir  una ventana se obl_¿ 

ga a pedrí el permiso m mio ipa l,

Orlandi3;Dioe que no hay ningún p a r t icu la r  que efectúe estas obras. 

Presidente: Dice que vendrá e l  proyecto,

pdbregas: B1 dia de la  Festividad de Damán L l u l l ,  2a exigua representa- 

cíán municip.M ĵ ue tuvimos la suerte de a s i - t i r  a los ao^os re l ig io s o s -  

de la mañana, vivimos unos .omentos de emocián oyendo ei f l o r e o  de una 

soberbia dicc ión de pe samiento del Padre B a t l l o r i  que pronunció, cantan 

do los  episodios del aa¿ reclaro. h i jo  i lu s t r e  de Mallorca, que es lUs de 

unión para la cultura de todos los puebtos c iv i l iza d os ,  Bs costumbre ar-rai  ̂

gada de hacer i iprimir el senaón que se pronuncia cada año y yo creo que 

para mayor honor debe hacerse ahora, puesto que el padre B a t l l o r i  ha, sido 

llamado por la Santa Sede de P.oma y este Jesuíta, tan cu l to ,  emporio y cu^ 

t ivador de la Escuela Luliana, puede hacer mucho m favor  de Empana y la  

Ciudad Eterna, prodigando el anor que siente c^mo gran devoto e pamón 

L lu l l  el f i l ó s o f o  ^ue s i  es mallorquín ha sido proclamado h i jo  adoptivo 

de todas las naciones donde la cultura y la c i v i l i z a c ió n  s^n manifiestas 

(Entra e l  Sr,Cabellas)

presidente: Se ap. ueba Ion propuesta del .Ir^pábregas?,

Se aprueba,

Servera: UanifLesta iue la prensa d i jo  que habtan asist idos sólo cuatro 

personas. Dice que él no a s is t ió ,

LtLster: To a s i s t í  mañana y tarde,

Fabregas: Se queja de que entre oojípañeros de Consistorio no tengan el de-

biuo interés por la f igu ra  de Ramón L l u l l ,

IV, SSQuidar.iente habla el Sr,Jordá, e l  cual dice que
3e acuerda s o l i c i t a r  la
Medalla del Trabajo para entre los  fu .c ion a r io s  hay uno Jubilado que aún
Don Jaime J^^let,

presta se rv ic ios  ininterr^vmpiáos dando pruebas de
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gran s f ic ien o ia  pura *3i trabajo. Jíot»? e¿ al Sr.Uulet  y pi.^o .¿û  jq s o l í  

c i t e  de la Uelegaoidn .le Trabajo 3e le  inetruya él oarrecspon^íente ej: .̂e~ 

diente  /ara la  oonoej ídn ae la Medalla "-el Trabog o, £3t0a aia^ le  he v íj  

to trabajar hasta la  una ye media de la noohe y en l o j  domingos son una- 

j é  y -m entusiasmo digo d j  toda alabanza.

Presidente: greo gue todos estamos conformes con la propuesta del J r .J o r  

da y '̂ u;- se Qébe acordar se le  instruya el correspo¡;id.iente' exped^ente pa 

ra se le  conceda la  Medalla del Trabajo,

Fu te r :  Para adherirme a las manifestaci-^nes del Sr^J^rda,

Se aprue&a la pro uesta del Sr^Jordé.

iriuster: ¡lâ  i f i e s ta  en v ista de la ausencia de los sres. paoregas y -  

Servera en la Qomisién de Aguas, s'e n .more a sus sust itu tos .

Presidente: Adiara gue n^n se trata de ausencia sino de dimisiones. 

I t is te r :  Podréa extenderse a todos io «  se.j.ores no a l is ten .

Presidente: Dice y,ue lo., demás señores n. han u im i i ido ,

3e propone alos Sres. Aloy y Pspasas.

Cañellas: Dice gue deben nombrarse oo- a rreg lo '  a lo p e v i s t o  en los Esta 

tuto- y pue han de se-- representantes de d is t in tas  comisiones i ûe c i t a , -  

y así  :̂ ue conviene se examine para saber s i  esté bien constituida la Co

misión dr Aguas.

In te rven to r :  Falta sustit. - . lr  el de A rb i t r io s .

Oañelias: Manif iesta que .al con s t i tu irse  oree .̂ ue /,o s  ̂ tuvo en cuenta -  

y-u conviene pensar s i  están los representantes de las Comisiones ^ue c i 

tan los Estatutos.

presidente: Dice que pu-de ser el .Sr.Espasas ^ue pei-’tenece a Arbitr ío^j y 

el Jr .A loy.

A s í  se acuerda.

t



SeXtrdn : rara dentnoi ir jx la A lca ld ía  ,ue la Compañía de Autobuses de la 

V i le ta  no cumple el horanio ya „ue e l  ultimo jo ofte en vea de l le g a r  al — 

'“̂ eatro P r ino ipa i se mare.ha a oooheras.

Presidente: Dice (¿ue ya. l e  ha of ic iado conminan..ole con imponerle una — 

multa,

Fresidente:S&guidamente lee  el s iguiente o f i c i o  ^ue ha rec ib ido del 3 r , — 

Presid nte de la Cunta IlUnicipal del d e n s o , l i o  tan sólo para rendir  cui

to a la verdad, sino por verdadero imperativo de Jus t ic ia ,  he de poner en 

conocimiento de V,3,p, para su sat is facc ión  de los  interesado^ y honor de

la Corporación de su digna Pr^^^idencia, el admirable ŷ  ef icas comporta----

•Tiieuto de la Guardia Urbana, ^ue, a pesar de la premura del tiempo, con -  

elebado celo y rópide dil igenc' ia , e jecutó  con la móxima e f icac ia  cuantas- 

6 rdenes hube de ¿iaj l̂e para la organisación de los  locales en ^uo cc.tua— 

ron las -.lesa- e lec to ra les  e l  pasado aia seis ,  oonsi^u endo por su gestión  

la  mayor comodidau del público  y en consecuencia la mó.s perfecta  e f icac ia  

en la votaci ' 'n,= igualmet.te he de s ig n i f i c a r  a V,S,p, .que todo e l  personal 

de las o f ic inas que turnó en el i^ervioio de información montado m  el íia- 

guón de este Exorno,Ayuntamiento cumplió cen in teres el cometido ^ue le  fuá  

encomendado, en especial el Jefe del negociado de Est .idística Don Julián '  

O liver  V e r t * ^ e  modo par t icu la r ,  he de llamar la atención de Y,3.7, sobre 

la  destacadísima actuación de los Ires, Don Jaime H^let Pascual, Don Ja i

me Ciar Salva, Don Jaime I M e t  A lcover,  Don Galo García Somines García,D, 

Uiauel P ip o l l  Riga, Don Miguel Llauger p e r e l l ó  y Don Bartolomé Bauxá o l i 

ver, como personal afecto a la Junta Municipal, ha trabajado en ímproba 

labor y colaboración entusiasta, en el pesado cometido que hu.rieron de 

realiisar, actuando permanentemente durante todo el periodo preparatorio  

hasta altas horas de la madnigada, sindesmayo y con todo entusias,... ,~por 

todo e l l o ,  suplico a V ,3 , I ,  que ademój de la oportma nota laudatoria ^ue 

considero de Jus t ic ia  se ponga ,tn el expediente persouai de cada uno de 

lo s  interesados, se premie en metálico no tan solamente las horas extraor  

diñarías trabajadas, sino en g ra t i f i c a c ió n  especial,  como- premio a su in 

tensa labor,=He de agradecerle esecialmente a esta Alcaldía y personal

mente a V .3 , I ,  y a los  componentes de la  C-mi^ión Gestora Municioal, la 

colaboración o f i c i a l  y personal prestada ,ue a l lanó efiozmente arduas d_£ 

f iau itades que t ve jxe reso lver ,  particularmente en la const i tuc ión  de 

1..S Mesas e le c to ra le s , »



r  lfl'%ue ata- 
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anoj^a (3.u«

Presidente: creo que áebanou agradeoer 

ñe a nosotros y que se estudie la parte  

hablamos de e l leco iones ^¿uiero poner de re l ie v e  la oonduota de esta Ciur~ 

dad con motivo de la vztaoidn del referendwn, ¿'alma f i e l  a su sond ota— 

de sierapre d í¿  una nuevaprueba de u amor a nuestra P-^ligi(fn y a las tra  

áioiones de la .lonar^^uia patr ia ,  símbolo de la  oontinuidad y del orden y 

r e a l i z a í  la  votación eon un per fec to  orden e indescr ip t ib le  entusiasmo,- 

Yo no recuerdo n n^imas e léao í  n ;s ,  ni adn las md̂  reñidas en e^-.cas de

partidos en que se hacía , o l í t i o a ,  una afluencia ta l  de votantes.............

Esta uoíacííJ'n es confirmación de un modo inL-isoutible de la  adftesi cín a l -  

defe del Estado en prueba patente contra la pretendida ingerencia de las 

sectas extranjeras en asunto que sólo a los  españoles debe i.¡.portar y re 

solver. Se ha puesto en evidencia que nuestro pueblo no se olvida de la -  

t e r r ib le  le cc ión  y ¿ue no desea se repitan aquellos hechos,interpretando 

el sent ir  de esta Ciudad y de este Ayuntamiento, y nunca he estado tan -  

seguro de in te rp re ta r los  tan f ie lmente ,  propongo se d i r i j a  un telegrama 

de f e l i c i t a c i ó n  al Caudillo y porpongo a.iora que conste en acta nuestra- 

f e l i c i t a o i ó n  a la  Ciudad por -,u conducta y por el orden que r iñ ó  en la v 

votación y que se d i r i ja n  también una f e l i c i t a c i ó n  a nuestro Gobernador- 

por su excelente organización de las elecciones y por la absoluta l i b e r 

tad de que d is f ru tó  el pueblo para ^ue ^údieran emit irá  libremente el -  

sufragio. Deseo también f e l i c i t a r  efusivamente al personal de esta Casa- 

que con una voluntad ea’osiente ha trabajado denodadamente y en horas ex

traordinarias ^ue deben ser g ra t i f icadas  por esta Corporación, caso de__

gue no se consignen fondos por la Junta Central del ^enso.

A s í  se aprueba.

Presidente:Dice que hace unos días se ce lebró  la  f i e s ta  de f i n  de c.-.rso- 

de las es uelaa mwiicipales celebran ose una exposición de trabajos y la  

bores de los  alunnos que as is t ie ron  a Ids clases y debo manifestar mi sa 

t i s fa c : ió n  y hasta puedo dec ir  mi sorpresa por la b r i l la n tez  de la expo

s ic ión ,  Recomiendo yv. suplico a los  Gestores que s i  tienen un momento l i



Or*e la v is i ten ,  Aproveoho la  oai î<̂ n para f e l í G i t a r  a la organi^aoion 

y darle la enhorabuena, 'luiero haoer especial mención en favor  de Don 

Nata l io  OomaSf Of ia ia l  Técnico de Oultura^ ^ue ha sido el alma de la -  

organisación,

Pixster:Interesa jue QWiste acta el sentimiento de la oorpcracidn 

por el fa l le c im ien to  de la madre de Don P'ernando Blanes,presi^.ente de 

la  Viputaci 'n y que se comuní :ue a la fam il ia ,

Oañelias:DiQe que acaba de r e c ib i r  una carta de Dona JUnna O l iv e r ,h i 

ja  del malogrado Miguel de los Santos O l iver ,  agradeciendo la in ic ia 

t iva  de la última sesiÚn respecto a la posib i l idad de estudiar la ma

nera de e r i g i r  un monumento. Este agradecimiento no debe ser dedicado 

a mi sino a la gorporaciún en su tota l idad y quiero hacer onnstar que 

no soy mds que el sV-iple portavoz del sen t i r  de la  Corporación y que- 

al mismo tiempo la Comisión de Cultura se sienta est ímulada para l l e 

var a cabo la  obra ya que en otra ocasión se tomó la  in ic ia t iv a ,  se- 

estudió el emplazamiento, ^e habló de la rea l izao in ,  se trazaron lo ^ -  

planos y todo .^ueáó en aguas de borrajas. Conviene esta ve^ no se 

convierta en aguas de borrajas,

Jordó: 3e lamenta del gran numero de perros que hay acand^nados en — 

J^alma y dice ’^ue ocnvendróa tomar alguna medida para ev i ta r  que el _ií 

b l ic o  se manifieste contra el lacero cuando se coge algún perro, 

presidente:Aclara diciendo que hoy se ha dado un caso de estos en la -

Plaza del Olivar,

Jordd: Continúa diciendo ^ue tal vez teniendo un carretón en s i t i o  —  

adecuado para jo lo ca r  los  p .r ros  se podría ev i ta r  el espeotd^ulo ,ue- 

se ha dado algunas veces de los muchachos hayan j.p edreado a los lace

ros.
^residente: dios que es^censurable Ta conducta del púbrioo, .je pub^ic 

un bando prohibiendo la airculaoUÍn de perros sin boüal y l levo  pues

tas s iento  suatro multas de oien pesetas por la infracoidn de lo  qm 

dispone el bando,

Jordd: Dice que un veter inar io  municipal le  ha denunciado ^ue hay una-  

gran cantidad de gatos abandonados por el Mercado y que constituye un- 

p e l ig ro  para los  al imentos,Buega ^ae se  tomen medidas, 

presidente dice que 3tdn tomadas las medidas.
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y en esto estado y no l^s^^q^id^^/tros asuiitos de ^ue tratar sin y_ue

ningún otro señor .¿uíera haoor uso de la palabra, el Ir^Presi - orit j, sien 

do las trece horas o inouenta y cinco minutoj,  leuanta la sesiún de la  -  

que S\i extier.de la presente acta en oiico p l iegos  de papel seilado de la  

 ̂1 a^e Pt "L ■ ,a nu '-ros 5<b• s ü O" 2»- 'Sdm 5o<5“* 2%  ̂ou^*“ 1 »<^o0« ooo y — — —

c»553.535, debidanente reintegradas sus segundas partes, que f ir i iah  tc^ 

dos los asistentes a l  acto, y CS^.TIFIJO:

FL aloald:':,


